



宋金堂等人被毛主席接见时的合影。

□记者 杜武文/图

他曾是一名空军战士，受过毛主席的接见。年轻时起，他就开始收集毛主席的图片。至今，他已经收藏毛主席图片2000张。他有个心愿，在建党90周年之际，办一个“伟人毛主席大型图片展”，向当代年轻人展示伟人毛泽东的光辉历程。他——就是六旬老人宋金堂。

他收藏毛主席图片两千张

67岁的党员宋金堂用半生的业余时间做了一件事——搜集并收藏与伟人毛主席相关的图片。至今，宋金堂已经收藏了2000张珍贵的历史图片。昨日下午，记者一踏进宋金堂的家，就好像走进了一个毛主席图片展览馆。宋金堂家的墙壁上挂的，柜子上、书桌上摆的都是毛主席的图片。宋金堂老人一边招呼我们，一边拉开放在墙角的几个大皮箱——更多的毛主席图片出现在我们的眼前。

老人说，从1913年毛泽东在湖南省立第一师范学校学习期间的图片，到1937年在延安、1945年国共双方签署《双十协定》、1949年开国大典、1952年视察黄河的图片，再到1976年伟人逝世的图片，各个时期的毛主席图片他都收藏有，不下2000张。

我们看到，图片虽多却被老人整理得井井有条。老人按时间跨度、地点等分类，每张图片下都有详细的文字说明和标记。老人说，搜集、收藏毛主席图片是他生活的乐趣和最大的爱好。

他和毛主席握过手

1944年，宋金堂出生在洛宁一个山村，十来岁就进入部队成了一名空军战士。

1968年，作为一名优秀的空军战士代表，宋金堂在人民大会堂接受了毛主席等国家领导人的检阅。他记得，1968年1月26日下午，他和其他空军代表在人民大会堂等候毛主席等领导人的到来。17时48分，毛主席出现在东大厅门口，全场爆发出热烈的掌声。

自从1968年和毛主席握过手后，他就迷上了收藏毛主席图片，并且坚持了33年——

67岁宋金堂，收藏毛主席图片两千张

个子小的宋金堂站在第一排，毛主席走过来，伸出手跟他握了握手，那一刻宋金堂永生难忘。接下来，毛主席对他们发表了亲切的讲话。

站在最前面的宋金堂清楚地看到了毛主席的一举一动和每一个表情，激动不已的他拿出随身带的小本，记下了见到毛主席的时间：1968年1月26日17时48分。

回到宿舍，已是深夜，但宋金堂激动得无法入睡，他拿出日记本一字一句地记下了当天发生的一切。这篇日记，至今还被他保留着。

因痴迷收藏图片，他学会了摄影、刺绣、绘画

也就是从见到毛主席的那年起，宋金堂开始搜集毛主席的照片。无论是画刊还是报纸，只要宋金堂见到上面有毛主席的图片，他都会多买一份，小心翼翼地将图片剪下来，有时候，他在别人的书上看到毛主席的图片，就会四处托人给买一本一样的书收藏。

毛主席逝世那年，各种书报画刊上刊登了伟人生平许多图片，宋金堂的收藏在那个时期增加了很多。

20世纪90年代初，宋金堂花了两个月的工资买了一个照相机，用来翻拍他看到的毛主席图片。为了提高翻拍水平，他还专门学习摄影，购买近摄镜、微距镜头等器材。那时候，宋金堂经常到北京出差，他每次都随身带着照相机，到北京后，总不忘去图书馆寻找毛主席图片。

2005年前后，老人还专门学习了手工刺绣——把自己喜爱的毛主席图片一针一线绣成了一幅幅刺绣作品悬挂在客厅的墙上。这些毛主席刺绣作品成了他家客厅里最显眼的物品。他的老伴说，宋金堂的摄影、刺绣、绘画等业余爱好，都与毛主席图片收藏分不开。

在建党90周年之际，他想办个图片展

老人已经将收藏的2000张图片整理归档，并加上了1万余字的说明文字，准备找个合适的地点办一个毛主席图片展。

目前，老人正在积极联系，希望尽快把展览搞起来。老人说，自己办展览不图别的，就想让年轻人通过参观这些图片接受一下爱国主义教育。

“让大家更加了解老一辈无产阶级革命家，是在怎样艰苦的环境中建立了新中国，让年轻人更加珍惜现在的幸福时光！”宋金堂说。

我市招300名交通协勤人员 有意者可于27日至29日到市人才市场报名，7月9日将进行笔试

□记者 李迎博 通讯员 李帆

本报讯 昨日，记者从市人力资源和社会保障局获悉，我市将面向洛阳本地招收300名交通协勤人员，其中退伍军人100名。有意者可于6月27日至29日到市人才市场报名。7月9日将进行笔试，笔试内容为行政职业能力测试。

据介绍，本次交通协勤人员招聘对象分为A、B两类。A类人员招聘200名，要求：男性180名，女性20名，需具洛阳市（含八县、一市和吉利区）户口、中专以上学历，男性身高170cm以上，女性身高160cm以上，年龄18至30周岁（1981年6月30日后至1993年6月30日前出生）。

B类人员招聘100名，要求：洛阳市（含八县、一市和吉利区）户口的退伍军人，限男性，需具高中以上学历，身高170cm以上，年龄18至35周岁（1976年6月30日

后至1993年6月30日前出生）。

报名时，A类人员需携带户口簿、身份证、毕业证原件及复印件（1份）及近期免冠2.5cm照片2张。B类人员需提供户口簿、身份证、退伍证、毕业证原件及复印件（1份）及近期免冠2.5cm照片2张。资格审查初审合格人员按规定交纳考务费30元和信息采集费12元，农村绝对贫困家庭和享受国家最低生活保障金城镇家庭人员报考的，提供相关证明材料可免交报名考务费。

经过笔试、面试、体检、政审最终合格者，由洛阳市劳务派遣服务中心与拟聘用人员签订劳动合同，合同期限为3年，试用期为3个月。交通协勤人员录用后，一律安排在道路交通管理一线，协助民警维护道路交通秩序，劝阻交通违法行为，维护交通事故现场秩序，进行道路交通安全知识宣传。

看本地信息
只上洛阳网



·权威身份：

中共洛阳市委宣传部主管，洛阳日报报业集团主办，党报优势，新闻权威。

·超群实力：

十三年成功运营，alexa统计全球排名17万，日均IP量8万，日均PV量120余万，全市第一，全省前三。

“洛阳社区”人气火爆，注册会员超20万人。

·核心优势：

共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻，最新鲜，最生动，最详尽，离您最近。

·荣誉见证：

河南省十佳网站，全国地方门户网站品牌奖，洛阳理事单位。

洛阳人，看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

洛阳手机报由洛阳日报报业集团主办，国内首刊，新闻资讯、时尚、实用、服务贴心。

洛阳手机本地新闻媒体与洛阳主流媒体携手打造，洛阳日报报业集团倾力打造。

移动用户发送短信 LVD 到 10658000 订阅，3元/月，不收GPRS流量费。

联通用户发送短信712到10658005订阅，3元/月，不收GPRS流量费。